

申思牵头收受贿赂800万元

他和祁宏、李明、江津各受贿200万，导致上海国际主场1比2不敌天津泰达

新京报讯 (记者田颖) 申思、祁宏、李明、江津4名球员昨日在沈阳市中级人民法院出庭受审。这昔日四大国脚于2003年为了帮助天津队保级，共收受800万元，涉嫌非国家工作人员受贿罪，4人对此供认不讳。

昨日9时，4名前国脚的庭审开始，15时30分结束。一些国脚家属们出庭旁听，但不愿透露庭审细节。只有律师接受了记者采访，称4名犯罪嫌疑人对犯罪事实没有太大争议。外界曾对申思、祁宏等4人

的判罚前景，普遍持乐观态度，认为可能会是缓刑。但公诉人当庭驳回了他们“主犯”(申思)、“从犯”(祁宏、江津、李明)的辩词，认为他们是“共同犯罪”，“不是每个人只对自己所拿到的200万承担法律责任，而是每个人都必须对800万承担法律责任。”

有传言称当初找到申思的人是南勇，李明的辩护律师曲柏杰否认此事：“这个案件背后的主使人不是南勇，那种说法是无稽之谈，中间人另有其人。”

据悉2003年甲A联赛

最后一轮之前，天津泰达老总张义峰通过中间人王勇(音)，找到当时的上海国际队队长申思，拜托他帮天津队保级，酬劳为800万人民币。申思找到江津、祁宏、李明，4人齐力低迷，导致上海国际主场1比2不敌天津泰达，前者丢掉甲A冠军，后者成功保级。赛后，几名队员从某酒店领走了各自200万元的好处费。

传说中出庭受审的张义峰、楼世芳等人并没有出现，这两个人的证言都在法庭上出具了。法庭将择日对此案进行宣判。

■ 解读

四大前国脚系共同犯罪

昨日庭审结束，记者采访了律师方正宇。他首先介绍了主犯、从犯的法律界定：“其实，这个法律界定比较复杂，主犯一般是指犯罪集团中的首要分子，明显处于主要作用的，申思是牵线，主观上的恶性稍微大一点，但是，公诉方不认同从犯的理由也很充分，他们都是主力球员，在比赛中都有自己的位置，从

而认定他们是共同犯罪，这点对他们很不利。”

对于4人的辩词，他说：“基本事实都认了，偶犯、初犯这些，对于量刑的影响不大；对于中国足球的贡献那些，对量刑也不会有太大影响，整个辩护过程中，比较有实际意义的，是自首情节和认罪态度，这些如果采纳，才会有轻判的可能。”

《上海青年报》供稿

■ 48小时

申思事发后称愧对校训

过去48小时内，记者走遍上海的4个区县，试图寻找那些与申思、祁宏有关的点点滴滴。他们的学生、老师、校友，在为两人误入歧途扼腕叹息的同时，也肯定了两人在推动青少年足球发展方面的巨大贡献。

【4月24日】

10:21

“做好人，读好书，踢好球”是申思2003年提出的校训，但东窗事发后，他主动要求校方撤下原本写在校训下方的名字，因为他说自己没能遵守校训，配不上这9个字。

——上海市平凉路第四小学校长室，校长许碧鹰

11:05

像他这么有想法，能潜心研究且吃透青少年足球发展规律的教练，我国实在太少了。他的离开，是对青少年足球教育的巨大损失。

——上海市平凉路第四小学操场，校体育组组长宋东鸣

19:51

这样一个十全十美的孩子，如果不是被动的(受贿)，怎么可能做出如此荒唐的事情？我提前和学校的人说了，明天我哪都不去，就呆在家里看电视，为申思惋惜，为申思流泪。

——杨浦区隆昌路700弄一老式小区内，申思启蒙恩师康信德

【4月25日】

11:40

知道申思踢假球的那一刻，我心里有点恨他，因为老师教育过我们，无论如何也不能认输，不能踢假球。

——上海市平凉路第四小学五(1)班教室门口，校足球队队长黄家辉

13:00

申思和祁宏都带过我们，我们很想他们。希望他们能早点出来，带我们继续踢球。

——上师大康城实验学校，足球班小队员
《上海青年报》供稿



直击第二批足球反腐案庭审

庭审现场，相比于申思(右一)、祁宏(右二)和戴上了一副眼镜的小李明(左一)，前国门江津头发花白，苍老了许多。

央视截图

■ 悬疑 4名被告主动上交受贿款，交代犯罪事实 泰达400万贿款不知所踪

新京报讯 (记者田颖) 对于申思、祁宏、李明、江津4名国脚的受贿行为，律师曲柏杰称为球员做的是有罪辩护，希望能减刑。

曲柏杰接受采访时表示：“案件中最关键的问题，也是在法庭上辩论最激烈的部分，是围绕检察机关指控他们受贿之前，明知是不正当款项，而去为他人谋求不正当利益的行为。”即，是否因为收钱了，才故意不正常比赛。

据介绍，申思和祁宏二人不承认踢假球，表示自己是正常比赛，因为当时同时有两家俱乐部找到他们，输有了泰达的800万，赢了还有另外一家俱乐部的贿款。他们的律师分别从丢球时两人的位置以及比赛中的拼抢程度，来证明二人没有“操纵比赛”，只是受贿。而李明的律师也指出，李明有过一次助攻，并认为本案中申思应该负主要责任。

除了这些细节不同，曲柏杰介绍，4名被告人都有主动上交受贿款的情节，并主动交代犯罪事实，有从轻情节，望法院能够从轻判决。

在庭审中，法庭只针对这一场假球，并未涉及其他比赛。本案中还有个疑点：时任天津泰达俱乐部老总张义峰在书面证词中显示，当时俱乐部一共拿出1200万元，4名队员承认拿走了800万，另外400万元目前不知去向。

■ 回顾 “纵贯线”葬送徐泽宪冠军梦

新京报讯 (记者田颖) 2003年的甲A联赛，被称为末代甲A。因为接下一年，中国足球最高级别赛事成为“中超联赛”。当时的上海国际赢下最后一场就有可能夺冠，却爆冷输给保级队天津泰达。

末代甲A最后一轮悬念重重，领头羊上海申花只领先上海国际1分，并且前者

客场挑战深圳队，后者主场迎战排名靠后的天津队。天津队需要获胜方可保级。

赛前，天津队老总张义峰向上海国际老总徐泽宪提出1200万换3分的要求，但遭到拒绝，后者在赛前准备会上还特地动员：“这场比赛就是一场战争，我们要做的就是前进、前进、胜利！”然而，中场核心申思和

祁宏、后卫李明、门将江津这条“纵贯线”在比赛中异常低迷，上海国际最终1比2不敌保级球队，主动送出冠军奖杯。赛后接受采访时，主力队员申思表示：“没有猜到这个结果，我们整体战术方面存在一些问题，没能夺冠很遗憾。”

之后，这支球队被卖到陕西，如今又转到贵州，一直未能染指中国顶级联赛前三名。



国门失守

2002年韩日世界杯，中国队0比2负于哥斯达黎加，出师不利。10年后，江津因涉嫌非国家工作人员受贿罪接受庭审，他作为职业球员的道德底线一并“失守”。 Osports